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Maanantaina 26. marraskuuta 1979 

Uuden puukattilan ensi vuoden tuotanto on jo myyty. Malli­
kappaletta esittelevät Raili Meri ja Lauri Vuorinen Karkkilan 
tehtaalta. 

Yllättävä yt-pähkinä purtavana 

Verlan lomakylän käyttö 
vähentynyt tuntuvasti 
■ Verlan lomakylän huimasti pudonnut kävijä­
määrä sekä siitä aiheutuvat supistustoimenpiteet 
nousivat keskeiseksi puheenaiheeksi yt-lain edel­
lyttämässä sosiaaliasiain yhteiskokouksessa Ver­
lassa 16.11. Tämä yhteiskokous oli laatuaan en­
simmäinen yt-lain mukainen tiedotus- ja keskus­
telutilaisuus eri henkilöstöryhmien jäsenille Kuu­
sankoskella. 

Yhtiön sosiaalibudjetin 1980 
käsittelyn yhteydessä todet­
tiin, että Verlan lomakylän 
kävijämäärä jää kuluvana 
vuonna alhaisimmaksi koko 
1970-luvulla. Lomailijoita on 
ollut tänä vuonna vain noin 
1200, kun huippuvuotena 
1975 heitä oli 4 500 henkilöä. 

Keskustelussa pyrittiin löy­
tämään syitä näin huomatta­
vaan kävijäkatoon. Yhtenä 
syynä siihen arveltiin olevan 
lomakylän maksujen viimeai­
kaiset korotukset. Arvostelua 
on herättänyt myös iltapalan 
poisjäänti. Lomakylän kävijä­
määrää supistavana tekijänä 

otettiin esiin myös lomailu­
mahdollisuuksien yleisen tar­
jonnan kasvu, joka on saanut 
monet yhtiöläiset kokeilemaan 
muita lomakohteita. Kävijäka­
toon oletettiin syypääksi eräis­
sä puheenvuoroissa myös loma­
kylään kyllästyminen. 

Kävijäkadon perimmäisten 
syiden selvittämiseksi ja loma­
toiminnan j atkosuunnittelun 
tueksi tehdään yhtiössä lähiai­
koina kyselytutkimus. Tutki­
mukseen osallistuvat yhtiöläi­
set valitaan satunnaisotannal­
la viime vuosina Verlassa lo­
mailleiden joukosta. 

Kokouksen puheenjohtaja, 

Uusi pienkattila Högfors 16 Ergi 
markkinoille Karkkilan tehtaalta 
■ Joko metrin tai puolen metrin haloilla sovel­
tuu lämmitettäväksi Kymin Metallin Karkkilan 
tehtaan kehittelemä uusi kattilatyyppi Högf ors 
16 Ergi. Kattilan suunnittelutyössä on hyödyn­
netty Högforsin vanha osaaminen ja kokemus 
puunpolton alalla. Uusi kattila täydentää pien­
taloihin tarkoitettujen kattiloiden valikoimaa. 

kotimaisen polttoaineen polt­
toon. 

Myös Högf ors 15-kaksois­
pesäkattilan markkinatilanne 
näyttää Kivistön mukaan ensi 
vuonna hyvältä: budjetoidusta 
määrästä on myyty 2/3. Osa 
kaksoiskattilan valintaa suun­
nitelleista valinnee kuitenkin ­
kiinteitä polttoaineita käyttä­
vän kattilan, vaikka kiinteän 

Valurautaisen kiinteällä polt­
toaineella lämmitettävän Hög­
fors 16 Ergin ensisijaisia käyt­
täjiä tulevat olemaan maatilat 
ja maaseudun omakotitalot. 
Kattilaan voidaan asentaa täy­
dennykseksi myös sähkövas­
tukset. 

Metrin mittaisilla puilla läm­
mitettävästä Ergi l _;_stä_saa­
daan puilla tehoa 40 kilowat­
tia ja koksilla tai antrasiitilla 
50 kilowattia. Ergi 2:n, puolen 
metrin halkoja käyttävän kat­
tilan vastaavat teholuvut ovat 
30 ja 35 kilowattia. 

Ergi 1:een suositellaan va­
raajan kooksi 3000 litraa ja 

henkilöstöjohtaja Lasse Mäke­
lä totesi, ettei lomakylän kävi­
jämäärän vähentyminen voi 
olla vaikuttamatta lomakylän 
aukioloon ensi vuoden aikana. 
Siksi vuoden 1980 sosiaalibud­
jettia suunniteltaessa on loma­
kylän menojen pienentämisek­
si jouduttu turvautumaan nel­
jän kuukauden supistukseen 
Verlan toiminnassa. 

Supistus toteutetaan kahdes­
sa jaksossa siten, että lomaky­
lä on kiinni alkuvuodesta 
15.12.1979-14.2.1980 ja lop­
puvuodesta 16.10.-31.12.1980. 

Verlan lomakylän budjetin 
ohella käsiteltiin myös yhtiön 
erämajojen käyttöbudjetti ensi 
vuodelle. Erämajojen käytön 
todettiin puolestaan kasvaneen 
entisestään, joskaan uusia ma­
joja ei oteta käyttöön. Loma­
budjetin lisäksi kokouksessa 
käsiteltiin Kuusankosken teh­
taiden sosiaalibudjetti pääluo­
kittain. 

Tähän sosiaaliasiain ensim­
mäiseen yhteiskokoukseen 
osallistuivat Verlan hallinto­
kunnan jäsenet sekä eri henki­
löstöryhmien edustajat Kuu­
sankosken tehtailta. Vastai­
suudessa on tarkoitus kutsua 
koko yhtiötä koskevan loma­
budjetin käsittelyyn edustajat 
myös yhtiön muilta tehdas­
paikkakunnilta. 

Ergi 2:een 2000 litraa. polttoaineen saanti, jakelu ja 
Markkinointipäällikkö Jussi standardien puute vielä vai­

Kivistö kertoo uuden kattila- keuttavat niiden käyttöä. 
tyypin esittelyn jälleenmyynti- Kuluvan vuoden tuotannon 
liikkeille herättäneen vilkasta Kivistö uskoo Karkkilassa 
mielenkiintoa. nousevan yli 9 000 kattilaan. 

"Ensi vuodeksi budjetoitu Pienkattiloiden markkinoista 
määrä Högfors 16:a on jo tällä Högfors-kattiloilla on nyt noin 
hetkellä kokonaan myyty, itse 40 %:n osuus. 
asiassa kattiloita IIL..til=a~tt-u __ H_ö...,g,..fo_r=s 16 Ergin myötä saa­
enemmän kuin aioimme sitä daan myyntiin täydellinen sar­
valmistaa." ja pientalon kattiloita öljyä 

Högfors 16 Ergin herättä- käyttävästä Högfors 14:stä 
män kiinnostuksen Kivistö kiinteän polttoaineen katti­
uskoo johtuvan varautumises- laan. Kattilatuotannossa tul­
ta kiinteän polttoaineen käyt- laan Kivistön mukaan seuraa­
töön ja aravalainoituksen maan polttoaineiden kehityk­
myönteisestä suhtautumisesta sen vaatimuksia. 

Kauan odotettu parannus 

Uusi puhelinvaihde käyttöön 
■ Kymiyhtiön uusi pu­
helinvaihde Kuusankos­
kella tulee käyttöön 3. 
joulukuuta klo 8:sta al­
kaen. Uutta laitteistoa, 
jonka on toimittanut 
Siemens, on testattu 
koko marraskuun ajan. 
Vaihteeseen tulee 900 
alaliittymää, mikä on 
220 nykyistä enemmän 

Uusi puhelinvaihde parantaa 
ratkaisevasti Kymiyhtiön si­
säistä ja ulkoista puhelinlii­
kennettä Kuusankoskella. Ohi­
valintamahdollisuuden katso­
taan erityisesti nopeuttavan 
ulkoapäin tulevien puhelujen 
ohjautumista perille. Lyhytva­
lintanumeroiden käyttö puo­
lestaan nopeuttaa sisältäpäin 
lähtevien puhelujen valintaa. 

Puhelinvaihteen pitkälle ke­
hitetty automatiikka vähentää 
tuntuvasti nykyisen vaihteen 

jatkoa seuraavalla sivulla 

Siemensin toimittama virtaviivainen puhelinvaihdelaitteisto on 
odottamassa viikon päästä tapahtuvaa kytkentää pääkonttorin 
pohjakerroksen keskushuoneessa. Samalla vanhat 'sentraali­
loorat' siirtyvät museoesineiden joukkoon. 



Toim.joht. Pekkanen Kuusankoskella: 

"Pöyryn tutkimus ei ole reseptikirja" 
l\vrniyhtiö mukaan 
ongelrnajäteyhtiöön 

IIK.ymiyhtiö on niiden 96 yh­
teisön joukossa, jotka merkit­
sivät syyskuun lopulla Helsin­
gissä perustetun Ongelmajäte 
Oy:n osakkeita. Vastaperuste­
tun osakeyhtiön hallintoneu­
vostoon kuuluu kuusi valtion, 
kuusi kuntasektorin ja kuusi 
ongelmajätteitä tuottavan teol­
lisuuden edustajaa. Kymiyh­
tiön edustajana hallintoneu­
vostossa on Kymi Kymmene 
Perustuotannon johtaja Antti 
Örmälä. 

Ongelmajätteitä syntyy Ky­
miyhtiössä apulaisjohtaja Erk­
ki Laasosen mukaan vain Ky­
mi Kymmene Kemian Porvoon 

tehtaalla. Kuusankoskella si­
jaitsevilla tehtailla ongelma­
jätteitä syntyy vain poikkeus­
tapauksissa. Ilmaan ja veteen 
sekä kaatopaikalle joutuvien 
jätteiden ongelmat on Kuusan­
koskella ja muuallakin pääosin 
ratkaistu. 

"Porvoossa ongelmana ovat 
lähinnä eräät kiinteät jätteet, 
jotka toistaiseksi on varastoitu 
tynnyreihin. Nestemäiset jät­
teet hävitetään Porvoossa polt­
tamalla. Pieniä määriä sisältä­
vät vaarattomammat jäteve­
det puolestaan käsitellään puh­
distamossa mm. aktiivihiilen 
avulla," sanoo Erkki Laasonen. 

Pöyryn tutkimusta esiteltiin yhtiöläisille ammattikoulun juhlasalissa Kuusankoskella. 

■ Runsas kuukausi sitten julkistettu Jaakko 
Pöyry Consulting Oy:n tekemä tutkimus metsä­
teollisuutemme kansainvälisen kilpailukyvyn ke­
hittämisestä esiteltiin kymiyhtiöläisille Kuusan­
koskella 9.11. Tilaisuudessa oli läsnä yhtiön joh­
don sekä eri henkilöstöryhmien edustajia. Tutki­
muksen esittelivät toim.joht. Matti Pekkanen, 
joht. Pentti Sierilä sekä apul.joht. Veikko Toppari 
Suomen Metsäteollisuuden Keskusliitosta. 

5-vuorojärjestelmään siirrytään 
myös metalliteollisuudessa 

Toim.joht. Pekkanen korosti 
puheenvuorossaan nyt tehdyn 
tutkimuksen olleen poikkeuk­
sellinen sikäli, että sen tekemi­
sessä ovat olleet mukana val­
tiovalta ja koko metsäteolli­
suus. Hän sanoi, -ettei aikai­
semmin ole vastaavanlaista 
tutkimusta Suomessa suori­
tettu. 

"Meillä on käyty ja käydään 
aivan liian tunneperäistä kes­
kustelua metsäteollisuuden 
asioista. On hyvä, että tässä 
selvityksessä on täysipainoi­
sesti paneuduttu tutkimustu­
loksiin nojaten alan keskeisiin 
kysymyksiin ja saatu siten hy­
vä pohja jatkokeskusteluille." 

Pekkanen kuitenkin painotti 
puheessaan erityisesti sitä, 
että Pöyryn tutkimus on vain 
taustaselvitys metsäteollisuu­
den nykyisestä asemasta. "Se 

jatkoa edelliseltä sivulta 

kuormitusta. Uuteen vaihtee­
seen jää työskentelemään neljä 
puhelunvälittäjää kahden siir­
tyessä konttoripalvelun mui­
hin tehtäviin. 

Uuden puhelinvaihteen tul­
tua kytketyksi päälle 3.12. lii­
tetään valtion keskukseen 
Kuusankoskella kolme auto­
maattista puhelin vastaajaa, 
jotka ilmoittavat yhtiön van­
haan keskusnumeroon soitta­
ville uudesta numerosta. 

Kymiyhtiön uuden vaihde­
numeron tunnetuksi tekemi­
seksi käytetään postituksen 
yhteydessä muutamien viikko­
jen ajan vihreää huomiolipu­
ketta, minkä lisäksi kaikille 
ohivalintanumeroiden haltijoil­
le on jaettu oranssinvärinen 
lipuke, jolla kukin voi ilmoit­
taa ulkopuolisille omasta nu­
merostaan. Uusi sisäinen pu­
helinluettelo samoin kuin ohi­
valintanumeroista kertova 
'taskutele' on jaettu viime vii­
kolla puhelimenhaltijoille. 
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Voikkaan 
tehtaalle oma 
museonurkkaus 

■Metsäteollisuuden Työnanta­
jaliiton ja Paperiteollisuuden 
Työntekijäin Liiton välillä so­
vittiin vuoden 1977 työehtoso­
pimusneuvotteluissa 36 tunnin 
keskimääräisestä viikkotyö­
ajasta keskeytymättömässä 
vuorotyössä ja samalla siirty­
misestä 5-vuorojärjestelmään 
17.12.1979 lukien. 

Suomen Metalliteollisuuden 
Työnantajaliitto ja Metallityö­
väen liitto ovat puolestaan 
4.5.1979 solmineet sopimuk­
sen, jonka mukaan säännölli-

sen työajan keskeytymättö­
mässä kolmivuorotyössä tulee 
1.1.1980 alkaen olla keskimää­
rin 36 tuntia viikossa. Siirty­
minen 36-tuntiseen työviik­
koon voi tapahtua joko käyt­
tämällä 5-vuorojärjestelmää 
tai yrityksen harkinnan mu­
kaan muita vuorojärjestelmiä. 

Kymin Metallin osalta jär­
jestelyt koskevat vain Kark­
kilassa vajaata kymmentä hen­
kilöä vartioinnissa ja lämpö­
keskuksessa ja Heinolassa pel­
kästään vartijoita. 

ei ole mikään reseptikirja, joka 
tarjoaisi valmiita ratkaisumal­
leja vastaisuuden varalle. Sen 
sijaan tutkimus antaa erin­
omaisia ajatusvirikkeitä ja 
suuntaviivoja kaikille päätök­
sentekijöille." 

■Voikkaan paperitehtaalle 
pystytetään ensi vuoden 
aikana pieni museonurk­
kaus, johon sijoitetaan hil­
jattain puretulta tehtaan 
vanhimmalta paperikoneel­
ta PK 14:ltä talteenotettu­
ja osia ja laitteita. Nurk­
kaukseen sijoitetaan lisäksi 
muuta Voikkaan tehtaan 
alkuvaiheisiin liittyvää ha­
vaintomateriaalia. 

Henkilö uutisia 
Alustuksia seuranneessa kes­

kustelussa tilaisuuden osanot­
tajat esittivät runsaasti tar­
kennuskysymyksiä keskuslii­
ton ja yhtiön johdon edustajil­
le. Keskustelun loppupäätel­
mäksi nousi toteamus, jonka 
mukaan tutkimus tukee hyvin 
Kymiyhtiön nykyisen paperi­
ja massateollisuuden kehitys­
suuntaa, joskaan mitään uusia 
ratkaisuja selvityksen avulla ei 
voida helposti ryhtyä teke­
mään. 

PK 14:n toiminnasta on 
lisäksi valmisteilla doku­
menttifilmi, joka kertoo 76 
vuotta palvelleen koneen 
monista erikoisuuksista ja 
nykytekniikasta suuresti 
eroavista työmenetelmistä. 
Filmin toteutuksesta sa­
moin kuin museonurkkauk­
sen suunnittelusta vastaa 
yhtiön tiedotusosasto. 

Tuollisuustoimihenkilöt saivat 
oman toimitilan Voikkaalta 

Paperi 
Kehitysjohtaja, dipl.ins. Timo 

Kuulan siirtyessä vuodenvaih­
teessa toisen työnantajan pal­
velukseen on hänen vastuu­
alueensa toiminnot uudelleen­
organisoitu 20.11. lähtien seu­
raavasti: 

Tutkimus- ja kehitysosasto 
päällikkönään fil. tri Pauli 
Paasonen on siirtynyt suoraan 
Kymi Kymmene Paperin joh­
tajan alaisuuteen. 

Kouvolan Kirjapaino päällik­
könään ylifaktori Vilho Ranta­
la on siirtynyt suoraan Kymi 
Kymmene Paperin johtajan 
alaisuuteen. 

Tekninen asiakaspalvelu-
osasto on jaettu kahdeksi eril-

Yhtiö luovutti Kuusankosken Teollisuustoimihenkilöiden käyttöön toimitilat Voikkaalta. 
Huoneisto sijaitsee samassa rakennuksessa kuin Voikkaan sosiaaliosasto ja Paperiliiton Voik­
kaan osaston toimitilat. Huoneisto vihittiin käyttöön 21.11. Kuvassa oik. Paperin hallintopäällik­
kö Reijo Koijärvi ja henkilöstöjohtaja Lasse Mäkelä, Kuusankosken Teollisuustoimihenkilöiden 
pj. Irma Pethman, Suomen Teollisuustoimihenkilöiden Liiton pj. Riitta Prusti ja asiamies Sirkka 
Tolonen, Kuusankosken Teollisuustoimihenkilöiden sihteeri Ulla Pesu sekä Voikkaan luottamus­
mies Orvokki Lempinen. 

liseksi osastoksi. Toinen on 
siirtynyt Kymin paperitehtaan 
isännöitsijän Lennart Gräs­
beckin alaisuuteen ja toinen 
Voikkaan paperitehtaan isän­
nöitsijän Anders Lundin alai­
suuteen. Kymin paperitehtaan 
asiakaspalvelua hoitaa dipl.ins. 
Peter Löfgren ja Voikkaan pa­
peritehtaan asiakaspalvelua 
dipl.ins. Pekka Suursalmi. 

Teknisen asiakaspalvelun 
sihteeri, dipl.kirjeenvaihtaja 
Henny Takolander on siirty­
nyt Kymin paperitehtaan sih­
teeriksi suoraan isännöitsijän 
alaisuuteen. Hänen tehtäviinsä 
kuuluu ensisijaisesti paperi­
tehtaan ja teknisen asiakaspal­
velun ulkomaankirjeenvaihto. 

Hovimestari Kerttu Ring on 
1.11. otettu yhtiön palveluk­
seen hovimestariksi V oikkaan 
klubille. 

Perustuotanto 
Teknikko Matti Kangas on 

1.11. otettu yhtiön palveluk­
seen vuoromestariksi Kymin 
höyryosastolle. 

Käyttöreservi Rauno Luos­
tarinen voimaosastolta on 
19.11. nimitetty varamieheksi. 

Kemia 
Kuusankoski 

Dipl.ins. Ulf Jakobsson Ke­
mian markkinointiosastolta on 
1.11. siirtynyt käyttöinsinöö­
riksi klooritehtaalle. 

Porvoo 
Dipl.ins. Harry Johansson 

on 2.11. eronnut yhtiön palve­
luksesta. 



Ay-vieraita Neuvostoliitosta Kuusankosken 
rakennusmiehet 
jatko~illa 

■ Suomen ammatillisten kes­
kusjärjestöjen vieraana ollut 
nelihenkinen valtuuskunta 
Neuvostoliiton ammattiliittojen 
keskusneuvostosta VZSPS:stä 
vieraili Kuusankoskella 14.11. 
Vieraat tutustuivat Kuusan­
niemessä PK 7:n toimintaan. 
Kuvassa retkikunnan johtaja, 
Moskovan ammattiyhdistysneu­
voston sihteeri Anatolij Ilushin 
(toinen oik.) haastattelee rei'it­
täjä Sirkka Katajaa (vas.). Oi­
kealla Paperiliiton Kuusankos­
ken osasto 19:n puheenjohtaja 
Pentti Halinen. Muut neuvos­
toliittolaisvieraat olivat Mos-

kovan paperi- ja selluloosateh­
taiden yhteisen ay-järjestön 
puheenjohtaja Tamara Levshi­
na (kolmas oik.), Moskovan 
konditoritehtaiden työläinen 
Nadezhda Kaltgina sekä 
VZSPS:n Suomen osaston sih­
teeri Sasha Vlasenko. 

Kymiyhtiössä vieraita vas­
taanottamassa olivat Pentti 
Halisen lisäksi henkilöstöpääl­
liköt Eero Miettinen ja Tuomo 
Simola, tehdaskonttoristi Irma 
Pethman (Kuusankosken Teol­
lisuustoimihenkilöt) ja teknik­
ko Erkki Penttinen (Kuusan­
kosken Tekniset). 

■Maalaus, käsityökalut, vesi­
eristykset, moottorisahan käyt­
tö, piirustusten lukeminen, te­
räsbetonirakenteet, työsuoje­
lu ym. olivat aiheina Kymin, 
Kuusanniemen ja Voikkaan 
rakennusryhmille viikolla 46. 
järjestetyllä kurssilla. Kymi­
yhtiön ammattikoululla Kuu­
sankoskella pidetylle kurssille 
osallistui yhteensä 19 henkilöä 
eri ammattiryhmistä: piikka­
reja, kirvesmiehiä, raudoittajia 
ja maalareita. 

Luennoitsijoina kursseilla oli 
oman väen lisäksi viisi ulko­
puolista asiantuntijaa. Viikon 
kestäneen kurssin vetäjänä oli 
rak.ins. Markku Pasi. 

Kurssin jälkeen pidetyssä ti­
laisuudessa todettiin jatkokou­
lutuksen tarpeellisuus ja kaik­
kien käsiteltyjen asioiden 
kurssiohjelmassa pitämisen 
tärkeys tulevaisuudessa mah­
dollisesti järjestettävillä kurs­
seilla. Toisaalta mm. piirustus­
ten lukemisen harjoitteluun 
varattu puoli päivää tuntui 
monesta osanottajasta liian ly­
hyeltä ajalta. 

osastoilla. Melkeinpä kuukau- tehtävään. "Tähän asti valin­
sittain täyttää joku tytöistä 18 noissa on osuttu kohtalaisen 
vuotta ja joutuu lähtemään yh- hyvin, sillä äärettömän har­
tiöstä tai jos sopiva työpaikka voin läheteistä on tullut vali­
on avoinna, hän voi hakeutua tuksia. Niin ikään tuskin on 
siihen. Koska lähettien vaihtu- tapauksia, jolloin lähetti olisi 
vuus on näin vilkasta, on lähe- päättänyt työsuhteensa ennen 

e palkka avomna, jos nytet"-18 vuodenilrnlf."' 
heti, niin kuitenkin melko Kun tyttö tai miksei myös 
pian. poika on valittu, hänet koulu-

Uuden työhönottosuunnitel- tetaan tehtävään. Koulutus si­
man mukaan työosastot ilmoit- sältää rautaisannoksen yhtiö­
tavat Maili Hatvalalle lähetti- tietoutta, selostuksen tehdas­
tarpeensa. Hän ottaa yhteyden alueista, työosastoista ja teh-
työhönottotoimistoon, joka lä- daslaitoksista, kulkureittien 

Lä•h tti k ul tusta teh tetaa selvityksen, selostukset työ-e en O U OS D ajasta, työtehtävistä ja työtur-

Kuusa-1 ~0Sken tehtailla vallisuusasioista, käyttifyty-u~ mis-, puhuttelu- ja pukeutu-

■ Lähettien valinta ja koulut­
taminen on joulukuun alusta 
lähtien keskitetty yhdelle hen­
kilölle. Hän on rva Maili Hat­
vala Paperin hallinto-osastol­
ta. 

Kuusankosken tehtailla on 
lähettejä kaikkiaan nelisen­
kymmentä, kaikki tyttöjä. Lä­
hetin palvelusaika on kaksi 
vuotta, joten vaihtuvuus vuo­
den mittaan on suuri ja jatku­
va kouluttamistarve perustel­
tua. 

Lähettien tehtäviin kuuluu 
pääasiallisesti postin jakelu ja 
kuljetus, mutta myös erilaisia 
muita palvelutehtäviä, kuten 
esim. vieraiden opastus ja pu­
helinpäivystys. 

"Lähetit tulevat yhtiön pal­
velukseen noin 16-vuotiaina ja 
työsuhde lakkaa, kun he täyt­
tävät 18 vuotta. Luulisi, että 
sopivia tarjokkaita lähetinteh­
täviin olisi runsaasti tai aina­
kin tarpeeksi, mutta näin ei 
kuitenkaan ole", sanoi rva Hat­
vala. ''Tilanteeseen saattaa olla 
syynä tiedon puute, sillä har­
voja työpaikkoja on tarjolla 
kansalaiskoulun päättäneille 
nuorille henkilöille." 

Läheteistä työskentelee pää­
konttorissa kahdeksan, loput 
kolmisenkymmentä eri työ-

Rva Maili Hatvala valitsee lä­
hetit ja kouluttaa heidät. 
hettää tarjokkaat hänen luok-
sensa. 

"Lähettejä valittaessa kiinni­
tetään huomiota muun muassa 
yleisvaikutelmaan, käyttäyty­
miseen ja ominaisuuksiin, jot­
ka ovat tarpeellisia palveluam­
matissa. Myös koulutodistus 
ratkaisee", sanoi rva Hatvala. 

Tavallisimmin lähetin paik­
ka on nuorella henkilöllä en­
simmäinen kosketus työelä­
mään. Näin ollen vasta tutus­
tuttamis- ja koulutusvaiheessa 
pystytään puolin ja toisin to­
teamaan henkilön sopivuus 

misasioita jne. 
Rva Hatvala toivoo, että 

myös pojat hakeutuisivat lä­
heteiksi, sillä hänen mieles­
tään esimerkiksi ulkolähettien 
työ sopisi heille hyvin, 

Lähettien palkka on joko 
kuukausipalkka tai kausipalk­
ka. Sen määrä on noin 1 500-
1 600 markkaa kuukaudessa. 
Ulkoläheteillä on oma polku­
pyörä ja heille maksetaan pyö­
rärahaa, joka on sangen koh­
tuullinen. Pääkonttorin sisälä­
heteillä on yhtiön kustantama 
työpuku, ulkoläheteillä sade­
takki tai -viitta. 

Paperin hallintopäällikkö 
Reijo Koijärvi sanoo, että lä­
hettien valinnan ja koulutuk­
sen keskittämissuunnitelman 
tarkoitus on parantaa ja tehos­
taa lähettien suorittamia pal­
velutehtäviä. 

''Tähän päästään antamalla 
läheteille koulutusta, jotta he 
pystyvät suoriutumaan tehtä­
vistään. Tärkeätä on myös, et­
tä läheteiltä vaaditaan hyviä 
suorituksia ja seurataan hei­
dän työskentelyään", sanoo 
Maili Hatvala. "Postin määrä 
ja muunkin konttoripalvelussa 
käsiteltävän aineiston määrä 
on nykyisellään niin suuri, et­
tä palvelua on tehostettava jo 
senkin takia". 

Lääkärivieraita Hallan tehtaalla 

Hallan tehtaan terveysasemaan tutustui kolmetoista Kotkan 
terveyskeskuslääkäriä Hallan työterveyslääkäri Paavo Romp­
pasen johdolla (toinen oik.). Hallan seuratalossa vieraille näy­
tettiin elokuva Hallan 100-vuotisjuhlista. Kahvitarjoilun jäl­
keen lääkäriseurue tutustui Hallan sahaan työsuojelupäällikkö 
Risto Ollikaisen opastuksella (toinen vas.). 

Suolalle oma varasto Kotkassa 

Suolaa kuljetetaan Kuusankoskelle klooritehtaalle kymmenen 
autokuormaa päivässä eli noin 300 tonnia. 

---K:loorin ~ja lipellnvälmistuk­
seen tarvittavaa suolaa on lo­
kakuun alusta lähtien varas­
toitu Kotkan satamassa, Puo­
lan laiturilla olevaan varas­
toon. Kymiyhtiö vuokrasi va­
raston Aktiebolaget J. Bruhnil­
ta kymmeneksi vuodeksi. 

Ylhäältä täytettävä ja sivuil­
ta purettava varasto valmistui 
syksyllä. Sen urakoi Rakennus_. 

insinooritoimisto Toikka & 
K:ni. Varastoon mahtuu 8 000 
tonnia suolaa. Rakemiuskus­
tannukset olivat noin 600 000 
markkaa. 

Aikaisemmin suola varastoi­
tiin laiturilla. Varasto on kui­
tenkin tarpeen, sillä suola li­
kaantuu herkästi. Suolan toi­
mittaa hollantilainen yhtiö 
Akzo. 

Auto kolhi putkisiltaa Kymillä 

■Yli kuukauden kestävät kor­
jaustyöt aiheutti kuorma-auto, 
joka 6.11. yöllä törmäsi 
Kymin paperitehtaan ja tutki­
musosaston rakennusten väli­
seen putkisiltaan. Käytävässä 
kulkevat sellu-, raakavesi-, 
höyry- ym. putket vääntyivät 
törmäyksen voimasta, mutta 
eivät rikkoutuneet. Putket jou­
dutaan kuitenkin uusimaan 
tehtaiden jouluseisokin yhtey­
dessä. Putkisillan alitse kulke-

va vetyputki on korjaustyön 
vuoksi ollut poissa käytöstä 
törmäyksestä lähtien. Se saa­
tanee käyttöön kuluvalla vii­
kolla. 

Tehtaiden käynnin turvaa­
miseksi ryhdyttiin heti tör­
mäyksen jälkeen eristysten 
korjaustöihin ja tuettiin silta 
tilapäisesti sekä siistittiin put­
kien läpimenoaukot. Uusien 
runkorakenteiden valmistut-

jaikoo seuraavalla sivulla 
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Kuusankoskelaisille 
jatkoa edelliseltli sivulta 

tua aloitettiin viikolla 47 sil­
lan lämpöeristäminen ja katta­
minen. Aikaisempi puupaneeli 
korvataan alumiinisella profii­
lilevyllä. Kattaminen vie aikaa 
kuluvan viikon. 

Putkisillan korjaustyöt saa­
daan päätökseen joulukuun 
puoleenväliin mennessä. Lii­
kenne, joka normaalisti kulkee 
sillan alitse, jouduttiin korjaus­
töiden ajaksi ohjaamaan kulke­
maan kiertotietä. 

Kaksi apurahaa 
haettavana 
■ Johtaja Pehr Gustaf Michels­
sonin apurahasäätiön apurahat 
julistetaan haettavaksi ensim­
mäisen kerran. Apurahasää­
tiön ohjesäännön mukaan haet­
tavana on kaksi apurahaa hen­
kilöiden kesken, jotka ovat me­
nestyksellisesti suorittaneet 
Kymiyhtiön ammattikoulun 
prosessiosaston (paperi- tai sel­
luloosateknologia) kurssin ja 
saaneet opiskelupaikan tai opis­
kelevat jossakin teknillisessä 
koulussa. 

Vapaamuotoiset hakemuk­
set on osoitettava Kymiyhtiön 
ammattikoulun johtokunnalle 
tammikuun 15. päivään 1980 
mennessä. Mukaan on liitettä­
vä teknillisen koulun viimeisin 
lukukausitodistus. Apurahan 
hakemiseen liittyviä tietoja 
saa koululta os. Kymiyhtiön 
ammattikoulu, Lauttakatu 3, 
45700 Kuusankoski. Puh. 951-
47 630. 

Star-stipendi 
haettavana 
■Star Paper Limitedin halli­
tuksen perustama Star-stipen­
di julistetaan haettavaksi vuo­
deksi 1980. Sääntöjen mukai­
sesti Star ottaa vuosittain tou­
ko-syyskuun välisenä aikana 
vastaan yhden Kuusankosken 
tehtailla työskentelevän nais­
puolisen konttoritoimihenki­
lön. Stipendi antaa mahdolli­
suuden kolmen kuukauden 
harjoittelujaksoon. Stipendiin 
sisältyvät vapaa matka, ylläpi­
to bed and breakfast-periaat­
teella sekä taskuraha. Stipen­
diin liittyvät käytännön järjes­
telyt hoitaa Kuusankoskella 
Paperin hallintopäällikkö Rei­
jo Koijärvi. Stipendin sääntöjä 
ja hakemuslomakkeita on saa­
tavana Paperin hallinto-osas­
tolta pääkonttorista puh. 112 
rva Sirkka-Liisa Sommarberg. 
Hakemukset on 16.12. men­
nessä toimitettava hallinto­
päällikkö Reijo Koijärvelle. 

Naistenkerhot 
Akanat viettävät pikkujou­

lua Toimelassa ke 12.12. klo 
19. Nimetön paketti ja tonttu­
lakki mukaan. 

Ykköset pitävät vuoden vii­
meisen kerhoillan Toimelassa 
ti 4.12. klo 17. Myyjäistöiden 
tuonti ja hinnoittelu. 

Kakkoset kokoontuvat ker­
hoiltaan Toimelassa ti 4.12. 
klo 19. Raili Henttonen antaa 
askarteluvihjeitä. Kerhon pik­
kujoulu on to 13.12. klo 19. 
Pieni paketti mukaan. 

Järjestöt 
Kuusankosken Teollisuus­

toimihenkilöiden johtokunta 
kutsuu yhdistyksen jäseniä tu­
tustumaan pe 30.11. klo 13-
17 yhdistyksen uusiin toimiti­
loihin Teto/,assa Voikkaalla, os. 
Voikkaantie 42 (samassa ra­
kennuksessa on yhtiön sosiaali­
osaston Voikkaan toimisto). 
Kahvitarjoilu. Tervetuloa. 

Paperiliiton Kuusanniemen 
os. 85:n vuorojen välisen len­
topallomestaruuden voitti 3. 
vuoro, joka loppuottelussa 
Kaarteen hallissa voitti 1. vuo­
ron 3-1. Erät: 15-7, 14-16, 
15-8 ja 15-12. 

Paperiliiton Kuusankosken 
os. 19 pikkujoulu järjestetään 
Kansantalossa to 6.12. ja pe 
14.12. klo 19. Värikäs ohjelma 
ja Jarmo Tapanin orkesteri ta­
kaavat tunnelman. 

Lasten pikkujoulu on to 6.12. 
klo 15 Kansantalossa. Kuusan­
kosken Teatteri esittää Lumi­
kin'. Lapset, äidit ja isät terve­
tulleita. Joulupukki vierailee. 

Paperiliiton Voikkaan os. 
36:n pikkujoulu on Voikkaan 
seuratalon juhlasalissa to 6.12. 
klo 19. Myös os. 36:n eläkeläi­
set ja Kuusanniemen os. 85:n 
jäsenet tervetulleita. 

Kuusankosken Sähkömie-
het. Valmistava vuosikokous 
on Kansantalon kahviossa ma 
3.12. klo 18.30. Esillä osaston 
sääntöjen 7 §:n määräämät 
asiat, valitaan työsuojelutoimi­
kuntiin jäsenet ja asetetaan 
ehdokkaat yt-lain edellyttä­
miin toimikuntiin. Jäsenet jou­
kolla mukaan! 

Paperiliiton Kuusankosken 
os. 19:n valmistava vuosiko­
kous pidetään Yksysissä ke 
28.11. klo 18. Käsiteltävänä 
mm. vuoden 1980 toiminta­
suunnitelma ja talousarvio, 
puheenjohtajaehdokkaiden ja 
toimikunnan jäsenehdokkai­
den asettaminen sekä luotta­
musmiesten valitseminen. Toi­
mikunta kokoontuu klo 17. 

Paperiliiton Kuusanniemen 
os. 85:n valmistava vuosiko­
kous pidetään Yksysissä su 
2.12. klo 15. Kokouksessa ase­
tetaan pääluottamusmieseh­
dokkaat vuodelle 1980 ja käsi­
tellään muut sääntöjen 14 
§:ssä mainitut asiat. 

Kuusankosken Tekniset on 
valinnut vuodeksi 1980 yhdys­
mieheksi Kymintehtaalle Jou­
ni Irjalan ja hänen varamie­
hikseen Rauni K. Pulkkisen, 
Kuusanniemeen Leo Suok­
kaan ja hänen varamiehekseen 
Taisto Siitarin sekä Voikkaal­
le Antti Tuomisen ja hänen 
varamiehekseen Leo Laineen. 

Avustuskassan 
kassankokous 
■ Kuusankosken Tehtaitten 
A vustuskassan varsmamen 
kassankokous pidetään torstai­
na 29. päivänä marraskuuta 
1979 klo 18 Yksysissä. Ko­
kouksessa käsitellään: 

1. Kassan sääntöjen 37 §:ssä 
mainitut marraskuun varsinai­
seen kassankokoukseen kuulu­
vat asiat. 

2. Hallituksen esitys kassan 
sääntöjen 13 ja 19 §:n muutta­
miseksi (hieronnan korvaami­
sen laajentaminen, hammas­
hoidon ja silmälasien korvauk­
siin oikeuttavien omavastuuai­
kojen lyhentäminen ja hautaus­
avustuksen korottaminen). 

Sääntömuutosesitys on näh­
tävänä avustuskassan toimis­
tossa toimiston aukioloaikana. 

Auta liihimmäistä 
- luovuta verta 
SPR:n verenluovutus­

tilaisuus maanantaina 
3.12. Kuusankoskella Toi­
melassa klo 10.30-17 ja 
Voikkaan seuratalossa klo 
11-12.30 ja 13-17. 

Sosiaaliosasto 
parantaa palvelua 
■ Kymintehtaan sosiaaliosas­
ton palvelutoimisto (puh. 388) 
ja vikailmoitus (puh. 250) ovat 
kokeilumielessä avoinna joulu­
kuun ajan klo 8-16.30 ilman 
ruokatuntitaukoa. Tällä tavoin 
pyritään entistä paremmin tar­
joamaan palveluja kaikkien 
henkilöstöryhmien edustajille. 

Jäätymisvaurioita 
estettävä asunnoissa 
■Pakkaskauden jälleen lähes­
tyessä toivotaan asukkaiden 
yhtiön asunnoissa kiinnittävän 
huomiota jäätymisvaurioiden 
estämiseen. Kellaritilojen ovet 
ja ilmanvaihtokanavat on sul­
jettava huolellisesti. Lämmi­
tyslaitteet WC-tiloissa on pi­
dettä toiminnassa ja liiallista 
tuuletusta vältettävä. 

Ikkunoiden ja ovien tiivistä­
minen vähentää lämmityskus­
tannuksia. Vesijohtoveden 
juoksuttaminen hanoja jatku­
vasti aukipitämällä ei ole suo­
siteltava keino jäätymisen tor­
juntaan. 

Asukkaan ollessa matkalla 
tai pitkään poissa on jonkun 
huolehdittava lämmityksestä 
ja sen silmälläpidosta. 

Urheilu ja vapaa-aika 
Kipusiskot voittivat paperimiehet 
haasteottelus.sa Kaarteen hallissa 

■ Huolto pelasi ennennäke­
mättömällä tavalla ja elvytys­
hoitoa annettiin aikalisien kes­
täessä molemmille joukkueille 
Kaarteen hallissa 2 .11. V as­
takkain lentopallossa olivat 
PK 7 ja arkkisalin pomot sekä 
työterveyskeskuksen henkilö­
kunta. Selitykseksi tasapeliin 
2-2 tarjotaan pomojen puolel­
ta kevyttä peliä hentoja tyttö­
jä vastaan ja peliin varatun 
ajan loppumista. Osasyynä po­
mojen pelin onnahtelemiseen 
oli varmaan myös työterveys­
henkilöiden onnistunut hä­
mäys: he pelasivat ottelun val­
koisiin työtakkeihin sonnus­
tautuneina. 

Kuntoilukoulutusta 
■Urheiluyhdysmiehiä kaik­
kiaan kuutisenkymmentä yh- ; 
tiön eri tehdaspaikkakunnilta j 
kokoontui koulutuspäivilleen . 
3.-4.11. Latukartanossa Luu- · 
mäellä. Päivien aikana puhut- ! 
tiin mm. kuntoilusta ja urhei- 1 

lujoukkueen huoltajan tehtä- . 
vistä. 

Erämajat 
■ Erämajavaraukset tammi­
maaliskuulle saa tehdä joulu­
kuun alusta lähtien ja huhti­
toukokuulle maaliskuun alusta 
lähtien. Kesälomavarauksista 
tiedotetaan erikseen. 

Syntymäpäiviä 

■ Karkkilan tehtaan työsuoje­
lupäällikkö Antti Valonen täyt­
tää 50 vuotta 27.11. Hän on 
syntynyt Pyhäjärvellä Ul. Hän 
kävi Högf orsin Tehtaan Kone­
pajakoulun 1946-1949 ja val­
mistui teknikoksi Helsingin 
Teknillisestä Oppilaitoksesta 
1954. Karkkilan tehtaalle hän 
tuli työhön 1945. Hän työs­
kenteli piirustuskonttorissa 
1949-1955, konepajalla ja 
tehdasrakennusosastolla 1956-
1972 ja siirtyi työsuojeluosas­
tolle 1973. Harrastukset: met­
sästykseen liittyvä seuratoi­
minta ja riistanhoito, posti­
merkkeily. 

Syntymäpäivät 
Uutislehteen 
■ Yhtiöläisten syntymäpäivä­
uutiset julkaistaan tästä , läh­
tien Kymiyhtiön Uutislehdes­
sä. Aikaisemmin ne julkaistiin 
Kymiyhtiö-lehdessä. Samoin 
menetellään myös manan ma­
joille siirtyneiden muistokirjoi­
tusten julkaisemisessa. 

Syntymäpäiväuutisten ai-
neisto kerätään ja toimitetaan 
Uutislehden toimitukselle en­
tistä käytäntöä noudattaen. 
Nyt vain aikataulu muuttuu 
nopeammaksi, kun aineisto ja­
kautuu Uutislehden 16:een nu­
meroon. 

Seuraavassa Uutislehden 
n:ossa 16 julkaistaan syntymä­
päiväuutiset ajalta 1.1.-14.1. 
1980. Aineiston on oltava toi­
mituksessa viimeistään joulu­
kuun 5. pnä. Lehti ilmestyy 
17.12. 

Kymiyhtiön 

uutislehti 
N:o 15 • 26.11.1979 

Lehti ilmestyy 16 kertaa 
vuodessa 

Päätoimittaja Eero Niinikoski 
puh. 951-47012/416 
Toimitussihteeri Heli Kyllönen 
puh. 951-47012/390 
Toimittaja: Reijo Virta 
puh. 951-47012/207 

Valokuvaaja: Tuomo Pitkänen 
puh. 951-45068 
Toimitus: Kymi Kymmene Oy, 
tiedotusosasto, Niementie 13, 
45700 Kuusankoski 
Kirjapaino: Kymi Kymmene 
Paperi - Kouvolan Kirjapaino 
Valtakatu 28, 45100 Kouvola 10 
puh. vaihde 951-11551 
Paperi: Kymin paperitehtaan 
Diamondstar matta 100 g/m2 

Uutislehden seuraava numero 
ilmestyy 17 .12. Aineiston on 
oltava toimitussihteerillä Vll· 
meistään 5.12. klo 16.30. 
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